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ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΟΥ 

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΛΙΣΤΑ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ 

 

1ος πυλώνας: Αντιµετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης 

4ο κεφάλαιο εγγράφου προς Eurogroup: Ανθρωπιστική κρίση 

 

Η ελληνική κυβέρνηση επαναβεβαιώνει το σχέδιό της να: 

• αντιµετωπίσει τις ανάγκες που προκύπτουν από την πρόσφατη άνοδο 

της απόλυτης φτώχειας (ανεπαρκή πρόσβαση στη διατροφή, στέγη, 

υπηρεσίες υγείας και βασική παροχή ενέργειας) µε προσεκτικά 

στοχευµένα µη χρηµατικών µέσα (π.χ. κουπόνια σίτισης) 

• πραγµατοποιήσει [σηµ: την παραπάνω παρέµβαση] µε τρόπο που να  

συµβάλει στη µεταρρύθµιση της δηµόσιας διοίκησης και στη µάχη 

ενάντια στη γραφειοκρατία/διαφθορά (π.χ. µε την έκδοση Έξυπνης 

Κάρτας Πολίτη, η οποία θα µπορεί να χρησιµοποιηθεί ως ταυτότητα, 

στο σύστηµα υγείας όπως και για την πρόσβαση στο πρόγραµµα 

κουπονιών σίτισης, κλπ) 

• διασφαλίσει ότι ο αγώνας ενάντια στην ανθρωπιστική κρίση δεν έχει 

αρνητικό δηµοσιονοµικό αποτέλεσµα. 

 

1ο κεφάλαιο εγγράφου προς Eurogroup: ∆ηµοσιονοµικές και διαρθρωτικές 

πολιτικές 

 

∆ηµόσιες δαπάνες 

 

Οι ελληνικές αρχές θα: 

• ελέγξουν τις δαπάνες υγείας και βελτιώσουν την παροχή και 

ποιότητα των ιατρικών υπηρεσιών, παρέχοντας πρόσβαση σε όλους.  



2ος πυλώνας: Επανεκκίνηση της οικονοµίας 

1. Μέτρα για την άµεση άρση της καταστολής στην πραγµατική οικονοµία 

 

2ο κεφάλαιο εγγράφου προς Eurogroup: Χρηµατοπιστωτική σταθερότητα 

Προγράµµατα ∆όσεων 

 

Η Ελλάδα δεσµεύεται να: 

• βελτιώσει σύντοµα, σε συµφωνία µε τους θεσµούς, τη νοµοθεσία για 

την αποπληρωµή των ληξιπρόθεσµων οφειλών στην εφορία και τα 

ασφαλιστικά ταµεία. 

• καταρτίσει τα προγράµµατα δόσεων µε τρόπο που βοηθά στην 

αποτελεσµατική διάκριση ανάµεσα: α). στη σκόπιµη µη πληρωµή και 

β). στην αδυναµία αποπληρωµής, στοχοποιώντας τα άτοµα και τις 

επιχειρήσεις της περίπτωσης α). µε αστικές και ποινικές διαδικασίες 

(ιδίως στις οµάδες υψηλού εισοδήµατος) και παρέχοντας στα άτοµα 

και τις επιχειρήσεις της περίπτωσης β). όρους αποπληρωµής που 

επιτρέπουν να επιβιώσουν οι εν δυνάµει φερέγγυες επιχειρήσεις, 

αποτρέπουν συµπεριφορά λαθρεπιβάτη, ακυρώνουν τον ηθικό 

κίνδυνο και ενδυναµώνουν την κοινωνική ευθύνη καθώς επίσης και 

την κατάλληλη κουλτούρα αποπληρωµής 

• αποποινικοποιήσει τις µικρές οφειλές όσων έχουν χαµηλό εισόδηµα. 

 

Τράπεζες και µη εξυπηρετούµενα δάνεια 

 

Η Ελλάδα δεσµεύεται να: 

• διαχειριστεί τα µη εξυπηρετούµενα δάνεια µε τρόπο ο οποίος 

συνεκτιµά πλήρως την κεφαλαιοποίηση των τραπεζών (λαµβάνοντας 

υπόψη τον υφιστάµενο Κώδικα ∆εοντολογίας των Τραπεζών), τη 

λειτουργία του δικαστικού συστήµατος, την κατάσταση στην 

κτηµαταγορά, θέµατα κοινωνικής δικαιοσύνης, και τυχόν αρνητική 

επίπτωση στη δηµοσιονοµική θέση της χώρας 

• συνεργαστεί µε τις διοικήσεις των τραπεζών και τους θεσµούς για να 

αποφύγει την προσεχή περίοδο πλειστηριασµούς πρώτης κατοικίας 

νοικοκυριών κάτω από ορισµένο εισοδηµατικό όριο, έτσι ώστε: α). να 

διατηρήσει την κοινωνική στήριξη στο µεταρρυθµιστικό πρόγραµµα 



της κυβέρνησης, β). να αποτρέψει περαιτέρω πτώση των τιµών στην 

κτηµαταγορά (που θα έχουν αρνητική επίπτωση στους τραπεζικούς 

ισολογισµούς), γ). να ελαχιστοποιήσει τη δηµοσιονοµική επίπτωση 

από την αύξηση των απωλειών ιδιόκτητης κατοικίας, και δ). να 

ενδυναµώσει την κουλτούρα πληρωµών. Θα ληφθούν µέτρα για να 

στηρίξουν τα πιο ευάλωτα νοικοκυριά που αδυνατούν να 

εξυπηρετήσουν τα δάνειά τους. 

• εναρµονίσει το νόµο για τον εξωδικαστικό συµβιβασµό µε τα 

προγράµµατα των δόσεων µετά την τροποποίησή τους, να περιορίσει 

τους κινδύνους στα δηµόσια οικονοµικά και την κουλτούρα 

πληρωµών, ενόσω διευκολύνει την αναδιάρθρωση του ιδιωτικού 

χρέους. 

 

3ο κεφάλαιο εγγράφου προς Eurogroup: Αναπτυξιακές πολιτικές 

Ιδιωτικοποίηση και διαχείριση δηµόσιας περιουσίας 

Για να προσελκύσει επενδύσεις σε τοµείς-κλειδιά και να αξιοποιήσει τη 

δηµόσια περιουσία αποτελεσµατικά, οι ελληνικές αρχές θα: 

• διασφαλίσουν την παροχή βασικών δηµόσιων αγαθών και υπηρεσιών 

από ιδιωτικοποιηµένες εταιρείες/βιοµηχανίες σύµφωνα µε τους 

στόχους πολιτικής σε εθνικό επίπεδο και σε συµµόρφωση µε τη 

νοµοθεσία της ΕΕ. 

• επανεξετάσουν ιδιωτικοποιήσεις οι οποίες δεν έχουν ακόµα ξεκινήσει 

µε σκοπό να βελτιώσουν τους όρους έτσι ώστε να µεγιστοποιήσουν τα 

µακροπρόθεσµα οφέλη για το κράτος, να ενδυναµώσουν τον 

ανταγωνισµό στις τοπικές οικονοµίες, να προαγάγουν την οικονοµική 

ανάκαµψη σε εθνικό επίπεδο και να τονώσουν τη µακροπρόθεσµη 

αναπτυξιακή προοπτική. 

 

Μεταρρυθµίσεις στην αγορά προϊόντων και βελτίωση του 

επιχειρηµατικού περιβάλλοντος 

Ως µέρος µιας νέας µεταρρυθµιστικής ατζέντας, η Ελλάδα παραµένει 

δεσµευµένη να: 

 

• άρει εµπόδια στον ανταγωνισµό µε βάση τη συνεισφορά του ΟΟΣΑ. 

• ενδυναµώσει την ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισµού. 



• εισαγάγει δράσεις για να µειώσει το διοικητικό βάρος της 

γραφειοκρατίας, περιλαµβανοµένης νοµοθεσίας η οποία απαγορεύει 

στις µονάδες της δηµόσιας διοίκησης να ζητούν (από πολίτες και 

επιχειρήσεις) έγγραφα που πιστοποιούν πληροφορίες τις οποίες το 

κράτος ήδη κατέχει (στην ίδια ή σε κάποια άλλη µονάδα). 

 

Μεταρρύθµιση του δικαστικού συστήµατος 

Η ελληνική κυβέρνηση θα: 

• βελτιώσει την οργάνωση των δικαστηρίων µε τη µεγαλύτερη 

εξειδίκευσή τους και, σ’ αυτό το πλαίσιο, θα υιοθετήσει νέο Αστικό 

Κώδικα. 

 

1ο κεφάλαιο εγγράφου προς Eurogroup: ∆ηµοσιονοµικές και διαρθρωτικές 

πολιτικές 

Φορολογικές πολιτικές  

Η Ελλάδα δεσµεύεται να: 

• επιβάλει µε αποφασιστικότητα και να βελτιώσει τη νοµοθεσία για τις 

ενδοοµιλικές συναλλαγές. 

• εργαστεί ώστε να διαµορφώσει µια νέα κουλτούρα φορολογικής 

συµµόρφωσης για να διασφαλίσει ότι όλα τα τµήµατα της κοινωνίας, 

και κυρίως οι πλούσιοι, συµβάλλουν αναλογικά στη χρηµατοδότηση 

των δηµόσιων πολιτικών. Σ’ αυτό το πλαίσιο, δηµιουργεί από κοινού 

µε τους ευρωπαίους και διεθνείς εταίρους περιουσιολόγιο το οποίο 

βοηθά τις φορολογικές αρχές να αξιολογούν την εγκυρότητα 

προηγούµενων δηλώσεων φόρου εισοδήµατος. 

 

∆ιαχείριση εσόδων 

Η Ελλάδα θα εκσυγχρονίσει τη φορολογική και τελωνειακή διοίκηση 

επωφελούµενη από διαθέσιµη τεχνική βοήθεια. Σ’ αυτήν την κατεύθυνση η 

Ελλάδα θα: 

• στελεχώσει επαρκώς, τόσο ποσοτικά όσο και ποιοτικά, τη Γενική 

Γραµµατεία ∆ηµόσιων Εσόδων και ειδικότερα τις µονάδες των 

εφοριών για τους µεγάλους οφειλέτες υψηλού πλούτου και θα 

διασφαλίσει ότι διαθέτουν ισχυρή ερευνητική και διωκτική 

αρµοδιότητα και πόρους επωφελούµενη από τις δυνατότητες του 



Σ∆ΟΕ, έτσι ώστε να στοχεύσουν αποτελεσµατικά στην απάτη και τις 

ληξιπρόθεσµες φορολογικές οφειλές των κοινωνικών οµάδων υψηλού 

εισοδήµατος. 

 

3ος πυλώνας: Ανάκτηση της εργασίας 

3ο κεφάλαιο εγγράφου προς Eurogroup: Αναπτυξιακές πολιτικές 

 

Μεταρρυθµίσεις στην αγορά εργασίας 

Η Ελλάδα δεσµεύεται να: 

• επιτύχει τις καλύτερες πρακτικές της ΕΕ στον τοµέα της νοµοθεσίας 

για την αγορά εργασίας µέσω της διαδικασίας της διαβούλευσης µε 

τους κοινωνικούς επωφελούµενη από την ειδική γνώση και την 

υπάρχουσα συνεισφορά και τη διαθέσιµη τεχνική βοήθεια του ∆ΟΕ, 

του ΟΟΣΑ. 

• εισαγάγει σταδιακά µια νέα, «έξυπνη» προσέγγιση για τις συλλογικές 

διαπραγµατεύσεις η οποία εξισορροπεί την ευελιξία µε τη 

δικαιοσύνη. Αυτή περιλαµβάνει τη φιλοδοξία να βελτιστοποιήσει και 

σε βάθος χρόνου να αυξήσει τους κατώτατους µισθούς κατά τρόπο ο 

οποίος διασφαλίζει τις προοπτικές ανταγωνιστικότητας και 

απασχόλησης. Το εύρος και ο χρόνος των αλλαγών στον κατώτατο 

µισθό θα επέλθουν σε διαβούλευση µε τους κοινωνικούς εταίρους και 

θα λάβουν πλήρως υπόψη τους τη σύσταση ενός νέου ανεξάρτητου 

σώµατος για το εάν οι αλλαγές στα ηµεροµίσθια είναι σύµφωνες µε τις 

εξελίξεις στην παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα.  

 

4ος πυλώνας: Θεσµικός και δηµοκρατικός µετασχηµατισµός του κράτους 

και του πολιτικού συστήµατος 

1ο κεφάλαιο εγγράφου προς Eurogroup: ∆ηµοσιονοµικές και διαρθρωτικές 

πολιτικές 

 

∆ηµόσια διοίκηση και διαφθορά 

Η Ελλάδα θέλει σύγχρονη δηµόσια διοίκηση. Θα: 



• µετατρέψει τον αγώνα ενάντια στη διαφθορά σε εθνική 

προτεραιότητα και θα καταστήσει πλήρως επιχειρησιακό το Εθνικό 

Σχέδιο κατά της ∆ιαφθοράς. 

• θέσει στο στόχαστρο το λαθρεµπόριο καυσίµων και καπνικών 

προϊόντων, παρακολουθεί τις τιµές των εισαγόµενων προϊόντων (για 

να προλαµβάνει απώλειες εσόδων κατά την εισαγωγή) και 

αντιµετωπίσει το ξέπλυµα χρήµατος. Η κυβέρνηση προτίθεται να 

θέσει αµέσως φιλόδοξους στόχους εσόδων σ’ αυτούς τοµείς οι οποίοι 

θα επιδιωχθούν υπό το συντονισµό του νέου Υπουργού Επικρατείας. 

• µειώσει α). τον αριθµό των υπουργείων (από 16 σε 10), β). τον αριθµό 

των «ειδικών συµβούλων» στη νέα κυβέρνηση και γ). τις πρόσθετες 

παροχές των υπουργών, βουλευτών και ανώτερων στελεχών (π.χ. 

αυτοκίνητα, έξοδα κίνησης, επιδόµατα). 

• αυστηροποιήσει τη νοµοθεσία για τη χρηµατοδότηση των πολιτικών 

κοµµάτων και περιλάβει ανώτατα όρια δανεισµού από 

χρηµατοπιστωτικούς και άλλους θεσµούς. 

 

(γ). Επαναχαράσσουµε τον χάρτη λειτουργίας των µέσων µαζικής 

ενηµέρωσης στην Ελλάδα. 

 

• ενεργοποιήσει αµέσως την υφιστάµενη (ωστόσο ανενεργή) νοµοθεσία 

η οποία ρυθµίζει τα έσοδα από τα ΜΜΕ (έντυπα και ηλεκτρονικά), 

διασφαλίζοντας (µέσω κατάλληλα οργανωµένων δηµοπρασιών) ότι 

καταβάλλουν στο κράτος τις τιµές της αγοράς για τις συχνότητες που 

χρησιµοποιούν και να απαγορεύσει τη λειτουργία συνεχώς 

ζηµιογόνων µέσων ενηµέρωσης (χωρίς διαφανή διαδικασία 

ανακεφαλαιοποίησης). 

 

 

 

 

 


